



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

乐清日报

2018年6月 14
星期四
农历戊戌年五月初一

今天阴到多云，明天多云。
气温22-28。

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办 国内统一刊号：CN33-0103 总第6662期 今日8版 新闻热线：61116222 QQ热线：133577110 本版责编 成兆兰

林亦俊就全市基层党建工作强调

以高质量党建引领高质量发展

贯彻十九大 创造新业绩

新时代 新征程

本报讯(乐清日报全媒体记者朱琼洁)6月12日,全市二季度基层党建工作例会暨基层党建工作重点任务推进会召开。乐清市委书记林亦俊在会上强调,要深入学习贯彻好上级会议精神,与时俱进推进新时代基层党建工作,全面构建“党建+”模式,切实把组织力转换为生产力和发展动力,以高质量党建工作引领高质量发展。

市委常委、柳市镇党委书记包光许参加会议。市委常委、组织部长何学考主持会议,并部署了下一阶段基层党建工作重点任务。

会议指出,下一阶段全市基层党建工作要围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化“双整”抓党建,助推乡村振兴,推进“四化”支部标准化建设提升基层党组织组织力,大力实施“红色领航·美好家园”行动,深入实施“两范驱动·全域提升”工程,统筹推进机关、国企、学校、公立医院等领域党建工作,大力实施“互联网+党建”推动基层党建创新发展等七个方面进行重点推进。

林亦俊在会上指出,要把握关键,全面实施“组织力提升工程”。一要提升政治领导力。全面巩固强化村党组织和书记龙头地位,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心,并加强党组织对各领域社会基层组织的政治领导,实现党的路线方针政策和决策部署在基层落地落实。二要提升组织覆盖力。构建“带状+块状+X”的全域

覆盖网络(“带”即基层党建示范带,“块”即党建联盟圈,“X”即村企结对等其他党建共建形式),特别是在社区、楼宇和各类群体中要健全组织体系,真正做到有群众的地方,都有党的组织、都有党组织的活动。三要提升群众凝聚力。全面推行“三·五”工作法,切实把群众团结凝聚到党组织周围,并开展党群服务中心和红色驿站建设,不断提升党组织的影响力、凝聚力,让党的旗帜在每一个基层阵地都高高飘扬。四要提升发展推动力。找准党建服务发展的切入点和关键点,重点围绕传统产业转型升级、最多跑一次改革、城中村改造、乡村振兴、移风易俗等中心工作,打好“红色领航”系列组合拳,切实把组织力转化为生产力。五要提升自我革新力。以改革创新的精神,运用好党建大数据等信息化手段,着力解决自身建设中的突出问题,切实

把每个基层党组织都建设成为坚强战斗堡垒。

林亦俊强调,要精准施策,扎实推进“双整双全”。实现“整乡推进、整县提升”,全领域建强、全区域提升,必须以精准有效的举措全力解决不平衡、不充分的问题,为此,要坚持扬长补短、抓点促面、统筹推进、对标建制,统筹加强各领域党建工作,整体提升党建工作水平。

林亦俊强调,要强化保障,确保基层党建工作取得实效。各级党组织要切实强化政治意识、责任意识、进位意识,通过定岗抓责任、项目化抓落实、亮点化抓品牌,真正把乐清基层党建工作抓到位,确保各项任务取得实效。

会上,乐清经济开发区管委会、南塘镇、白石街道、市公安局出入境管理大队、乐清市第三中学的党组织负责人作交流发言。

以宪法统领法治乐清建设

市人大常委会组织学习宣传和贯彻实施宪法座谈

本报讯(乐清日报全媒体记者林一笑)昨日上午,乐清市人大常委会举行学习宣传和贯彻实施宪法座谈会。市人大常委会主任胡成剑出席并讲话。市人大常委会副主任朱赛月、方青、王友闻、廖凯峰等参加会议。

座谈会上,市监察委员会、市人民法院、市人民检察院、市委统战部、市人大常委会法制工委、市教育局、公安局、司法局等单位负责人,结合本单位职责定位,就深入学习宣传和贯彻实施宪法作了发言。大家表示,要立足自身职责,以实际行动学习、宣传、贯彻实施好宪法,做宪法信仰的崇尚者、宪法精神的弘扬者、宪法权威的捍卫者、宪法实施的推动者。

胡成剑强调,要全面深化对宪法的认识,深刻认识宪法至上的地位,深刻认识我国现行宪法是一部经过实践证明的好宪法,深刻认识这次宪法修改的重大意义,切实增强学习宣传和贯彻实施宪法的思想自觉和行动自觉。要领会精神、突出重点,准确把握深入学习宣传和贯彻实施宪法的新要求,深刻领会这次宪法修正案的核心要义和精神实质,把坚持党对一切工作的领导落实到实施宪法的全过程和各方面,紧紧抓住党员领导干部这个“关键少数”,深入开展宪法宣传教育,切实抓好宪法的学习宣传和贯彻实施工作。要以宪法学习宣传和贯彻实施为契机,坚持以宪法统领法治乐清建设,强化宪法实施和监督工作,注重发挥人大代表在依法治市中的重要作用,全力推进宪法在乐清的有效贯彻实施。

杨梅文化节 下周开幕

本报讯(乐清日报全媒体记者陈青)6月12日下午,市政府新闻办召开乐清市第十二届杨梅文化节新闻发布会。

据了解,本届杨梅文化节由乐清市人民政府主办。淡溪镇历史悠久,文化底蕴深厚,自然风光秀丽,旅游资源丰富,拥有淡溪水库、白龙山、赤岩坑瀑布、龙门峡风光等自然资源,拥有王十朋状元故里核心景区、黄塘古民居、翁卷纪念馆等人文旅游景点,同时还有杨梅、石斛、油菜花等特色农业产业。淡溪目前有1万多亩杨梅种植地,其中黄塘、杨川、岙车和柏岩等几个村为主要种植区域,杨梅是当地农民的重要经济来源。

本届杨梅文化节将于6月20日上午在淡溪镇的黄塘村杨梅广场举办开幕式。除了以往的常规节目外,主办方还精心准备了“状元梅评比”、“杨梅美食一条街”、“淡溪改革开放40周年图片展”、“状元寻根”、“亲子采摘游”、“杨梅树认养”、“红色传承”、“状元寻根”、“首届微电影摄影活动启动仪式”等多项活动,内容丰富、趣味性强。

争分夺秒 救伤员



为深入开展“生命至上、安全发展”主题安全生产月活动,6月12日上午,浙江省交通工程监管局、温州市交通运输局、乐清市人民政府联合在温州瓯江北口大桥工地举行“2018年浙江省公路水运工程边坡脚手架坍塌及物体打击应急救援演练”。省交通运输厅、全省各地市交通质监机构、交通建设工程相关人员等近300人参加了本次演练。通讯员 周国林 摄

乐清部署农村土地承包经营权确权登记颁证工作

确保本月底前签订合同

本报讯(乐清日报全媒体记者陈青 通讯员黄永)昨日下午,乐清市召开全市农村土地承包经营权确权登记颁证专题汇报会。会议听取了现阶段农村土地承包经营权确权登记颁证工作情况汇报,研究了当前工作存在的困难,并部署下一步工作。乐清市委副书记吴松海出席会议并讲话。

会上,北白象镇、淡溪镇、芙蓉镇、大荆镇、白石街道和石帆街道6个镇街分别就农村土地承包经营权确权登记颁证工作作了表态发言。会议指出,这项工作已取得一些阶段性成效,但仍有不足,各乡镇(街道)各部门必须增强责任感,坚决打好农村土地承包经营权确权登记颁证攻坚战,确保6月底前完成合同签订任务。截至目前,全市完成外业界村727个,完成率达99.32%,完成复核村589个,完成率达80.46%,完成公示村503个,完成签订合同村280个。

会上吴松海充分肯定了现阶段取得的工作成效,并强调,全市上下要全力以赴打好土地确权登记颁证“收官战”这场硬仗,确保各项工作按期保质保量完成。思想要高度重视,一把手要全面落实实施主体责任,下大力气抓落实、抓推进;责任要再落实,乡镇(街道)干部必须全程介入,要充分发挥村组干部、村民代表、老党员等力量,把能调动的力量全部调上去;进度要再加快,各地务必按照6月底完成合同签订的目标,力争6月25日前基本完成签订工作;质量要再提高,进一步加强复核、公示、合同签订的把控,确保工作高效运转;督查考核务必严格,随时跟踪问效,做到事事有回音、件件有结果,对因责任不到位而拖延工作进展的,要进行问责和约谈。

期待丧事集中办理的进一步推广

丧葬礼俗整治再出发系列报道之二

倡导移风易俗 树立文明乡风

乐清日报全媒体记者 朱琼洁

6月12日清晨6时多,城南街道移风易俗管理办公室专职队员施克福和王旗就来到司马南一丧户家,现场还比较冷清,殡车还没有从殡仪馆回来,要来送别的亲朋好友也还未到。

两人也没闲着,开始了解中午酒席的桌数、出殡的线路、乐队的规模等,并一一拍照存档。细心的施克福还叮嘱丧户家属,今天天气热,容易中暑,要多备些水。8时许,出殡仪式正式开始,两人又一路跟着送葬队伍上山,看着骨灰盒深埋好,送葬人员都下山了,他们才跟着离开。

从第一时间给丧户递送《丧事办理通知单》到丧户出殡结束,三天里,施克福不仅全程跟踪监管,也全程提供服务。对此,丧户很配合,不断表示:“辛苦你们了!”

春节过后,村民们打心里都接受

了丧事集中办理的方式,对我们的态度也变得客气起来,有问题也会向我们咨询。施克福欣慰地说,街道刚开始推行移风易俗那会儿,大家的抵触心理非常大,骂的话也难听,他们时常被嘲讽“抬棺材的过来干吗”,很多时候眼泪都被气出来。

根据全市丧葬礼俗整治方案,去年9月1日开始,城南街道全范围纳入集中办丧,丧户要在24小时内将遗体送往市殡仪馆存放,这是乐清第一个全范围纳入集中办丧的街道。

其实我们街道从去年7月就开始推行这项政策,还出台了奖励办法,凡是在7月1日至8月31日期间,后来纳入集中办理的15个村的丧户能够遵守“三个五”政策,并且遗体在24小时内送到殡仪馆的,街道给予丧户2000元的奖励。城南街道社会事务管理办公室主任黄旭珍回忆道,即便这样,当时的压力还是很大,为了能够多延迟一天来吃面子的村干部很多。特别是南岸、支岙、市岭、上米岙等村离盐盆、柳市很近,习俗也与这两个镇街相近,部分村民很难理解:为

什么隔得这么近,差异却这么大?为什么我们24小时内就得把遗体送到殡仪馆?

这一年多来,我们专职队坚决落实事前告知、事中管理、事后处理制度,全程全方位跟踪管理,取得了不错的效果,大家都说“集中办理好”。如今,城南街道移风易俗蔚然成风,城南街道移风易俗管理办公室专职队长顾占福介绍,从去年9月至今年6月13日,该街道共死亡125人,未出现一例操办丧事违规行为。

前两天刚办了一场白喜事,南岸村民叶晓敏说,集中办理的模式好,省钱又省心。盐盆赵先生上个月见证了朋友长辈在殡仪馆集中办理的丧事后称赞道,这种模式既环保减负又不扰民,要大力推广。

乐清日报全媒体记者从市民政局了解到,深化移风易俗改革是今年乐清市的十大改革攻坚项目之一,根据市委市政府部署,下一步,丧事集中办理范围将扩大至大集镇和其他镇街建成区,目前市民政局已会同相关镇街开始研究制定实施方案。

改造城中村 建设新家园

林家底征收房 开始拆除

本报讯(乐清日报全媒体记者蔡甜甜)昨日上午,城南街道南草垟村林家底的2户6间房屋被拆除,标志着林家底自然村拆除工作全面铺开。

当天上午,乐清日报全媒体记者来到现场。这6间房屋为两层矮楼结构,一楼为店面。征迁户搬离物品后,挖掘机进场开始拆除。

这片房屋前面是车水马龙的四环路,不远处是高昂的天豪君澜大酒店和住宅小区。破旧的矮楼、参差不齐的建筑夹在其中,与现代化的城市面貌显得格格不入。

据介绍,为祛除这块城市“疮疤”,2012年这里曾开展过城中村改造,但因各种原因停滞。今年5月底,狮营的攻坚组人员对这里的征迁户信息进行重新梳理、整理、完善,并与所有征迁户进行深入细致的沟通,以“六包”工作方式纵深推进工作,南草垟林家底涉及99户征迁户,预计将于6月底拆除完毕。

年中冲量倒计时
2018乐清南虹(端午)购车节
6月16-18日
乐清南虹广场
主办:乐清日报